

告别海岛，营员们“满载而归”

海岛军令营第四期圆满结束

本报记者 孙丽娟 王天宇

6日下午4点，第四批军令营的全体营员带着行李登上客船，在和教官告别后，依依不舍地驶离刘公岛，结束了此次海岛军令营之行。

“教官，再见啦！”客船开动，王一哲从船舱探出头来跟两位教官告别。无论平时多调皮的营员，在离别的时刻总是那样不舍，留下教官联系方式，跟教官合影，是他们临走时的最后一堂“必修课”。平日里，哭着喊着要早点回家的营员，在离别的时候，还是流露出丝丝的留恋。正像张艺琳说的那样，在军营生活久了，和教官、营员之间都会产生感情的。

“说实话，来到部队我感受到海军的优秀品质，我在苦中体会到乐。幸运的是，我在这里度过了

一个难忘的八一建军节。七天的时间太快，刘公岛还有很多让我留恋的地方。”临走时，鲁子菲背着行李，依依不舍地和军营告别。

一周的军营生活虽然短暂，但却让营员们“满载而归”。还记得来军营的第一天，因想念远在济南的父母，张旸哭了一下午。但一周过后，张旸已经变得天天活泼爱笑。

回忆起自己第一天的囧态，他还有点难为情。经过这次军令营的锻炼，他懂得男子汉应该学会独立，如果以后还有机会远游，张旸说自己不会再哭鼻子。11岁的杜子浩总结自己此次军令营的收获时说，来到部队以后，不仅学会叠被子、整理内务，更重要的是，教官教他学会了做任何事都

要坚持、要努力、更要遵规守纪。

与其他营员感受不同的是，张汝佳第一次深刻体会了思乡之情，“这一次的远行让我体会到，那些长时间离开父母、离开家乡去其他城市生活打拼的青年人想家的滋味。”

在返航途中，杨丰铭打电话跟家长汇报行程，“妈妈，这一次，我终于真切体会到你们对我的爱。”他像个小大人一样，在电话中表示了对父母的感恩之情。临走时，他还不忘给即将过生日的爷爷买一份生日礼物。

行驶在大海中，营员像第一次进发刘公岛一样，站在船舱外不停地拍照。七天前的拍照，是对海岛的探索，今天的留影，是对军营的留恋。



▲虽然离开军营会有不舍，但是一想到很快就要回家，孩子们都很高兴。



▲游玩刘公岛时，营员们对特殊的“吃奶鱼”表现出极大兴趣。(自右向左：张旸、郑昊、郝洪瑞)



▲6日下午，军训最后一天，下午临走前营员纷纷开始整理行装。(左：狄羿霖 右：王一哲)



军人日记

我一周的海岛生活

早上起床，不禁发出一声感叹，太舒服了！看那天空中的朵朵白云在随风飘动，我的心情十分愉悦，说实话，来海岛这几天，气候还是很好的。今天就要回家了，想到了前几天的游玩，心里充满了不舍。

印象最深刻的要数那天去看大熊猫了，看到熊猫的时候，有的同学高兴的跳了起来，一蹦三尺高。有三只大熊猫憨态可掬的在我们面前。而最令我难忘的是一只叫竹灵的熊猫，我们来的时候竹灵正在石头上玩耍，看到我们就走下来，它一点都不害怕，终于看到国宝了，我们都兴奋地跟他们打招呼。后来我们还看到了麋鹿，他们的鹿角太大了，起初还怕被顶到，可是喂它吃树叶的时候，反而感觉到它很温顺。

看完这些我们又去爬山，但是那天天气不知道怎么了，突然越来越热，可我们依旧要坚持。哦不！我们走的越来越艰苦，旁边的老师一直用“红军不怕远征难”来鼓励我们。不过我们远远的看到了山顶，我想

既然能望梅止渴，那也能望着山头止累吧。

这一刻，我们就要离开了，海浪不停地拍打着沙滩，转眼间自己已经在这里生活了七天六夜了，在这段时间内生活就像一个五味瓶。回望过去，记忆犹新，不管是训练还是游玩，无论任何细节都是那么的有滋有味、难以忘怀。在这美好的时光里，我们也学到了许多许多。在队列里我们学会了正步、齐步、站军姿、稍息、跨立、军体拳，曾经散漫的我们，现在已经变得整整齐齐。通过看电影，我们了解了甲午海战时的历史，清军将士英勇爱国，让我们佩服不已。同时，我们也明白了，在危难关头要团结一心地保护祖国的领土不被侵犯。

我们即将要离开军队返回家乡，可我们对军营的感情永远不会磨灭，现在我感觉时间过得太快了，没有让我好好思考，好好体会。但是时间就是这样的，因为短暂所以我们要去珍惜、怀念。

莱芜市陈毅中学 初一·七班 孟文轲

齐鲁晚报·今日莱芜招募齐鲁学生记者

想拥有独特的观察视角吗?想提升新闻写作能力吗?想让自己的作品在报纸上发表吗?那就快来报名吧。全市大中小学生,只要自己或家长是《齐鲁晚报》的订户,即日起均可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。报名时需填写个人基本资料、作品一篇(体裁不限)。报名电话:0634-6380110 15506347997 电子邮箱:qlwbjrlw@163.com 报名地址:莱芜市工商局7楼齐鲁晚报·今日莱芜编辑部。

